

以军多次袭击联黎部队

40国联合声明 强烈谴责以色列

参与向联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)派遣维和人员的40个国家12日发布联合声明,强烈谴责最近对联黎部队维和人员的袭击。

这份联合声明由波兰常驻联合国代表团发布在社交平台上,由印度尼西亚、意大利、印度、法国、中国、西班牙等派遣国联合签署。声明说,这种行为“必须立即停止”,同时应对袭击进行“充分调查”。

声明重申全力支持联黎部队,其主要目标是在黎巴嫩南部及中东地区实现稳定和持久和平。“我们敦促冲突各方尊重联黎部队的存在,这意味着各方有义务在任何时间保证其人员安全。”

据报道,近日黎以冲突升级以来,已有5名联黎部队维和人员受伤。联黎部队12日说,该部队纳古拉总部一名维和人员被附近进行中的军事活动的枪弹击伤。斯里兰卡军方发言人11日证实,联黎部队两名斯里兰卡籍维和士兵遭以军袭击受伤。联黎部队10日发表声明说,以军向联黎部队纳古拉地区司令部的一座哨塔开火,造成两名维和部队人员受伤。

联黎部队根据安理会1978年通过的第425号决议建立。2006年8月,安理会在黎巴嫩与以色列冲突后通过第1701号决议,决定扩大对联黎部队的任务授权,增加兵力配备,以维护黎南部地区安全。



10月12日,在黎巴嫩舒夫地区一小城,人们聚集在空袭后的废墟上。
新华社发

以总理要求联合国部队立刻撤离

在以军多次袭击联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)后,以总理本雅明·内塔尼亚胡13日喊话联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯,要求联合国从“危险”地带撤走维和部队。

内塔尼亚胡在一段视频声明中说:“我要直接告诉联合国秘书长:现在是时候把联黎部

队撤出真主党的地盘和交战区了……让联黎部队从危险地带撤离,立刻撤。”

联黎部队发言人安德烈亚·泰嫩蒂13日告诉法新社记者,以方曾要求联黎部队从黎以临时界线“蓝线”后撤5公里,被联黎部队拒绝。泰嫩蒂重申,联黎部队不会后撤。

以军坦克强行进入联黎部队驻地

联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)13日在一份声明中说,当地时间当天凌晨4时30分左右,以色列国防军两辆坦

克破坏了位于拉米亚的联黎部队驻地大门,强行进入驻地,约45分钟后离开。

据新华社电

伊朗宣布禁止携带传呼机和对讲机登机

新华社德黑兰10月13日电(记者陈雷 沙达提)伊朗民航组织日前发表声明说,禁止携带除手机以外的任何电子通信设备进入机舱,无论是客舱还是货舱。

民航组织发言人在声明中说,为了维护飞行安全,除手机以外,传呼机、对讲机等电子通信设备禁止进入客机。

今年9月17日和18日,黎巴嫩发生通信设备爆炸事件,共造成37人死亡、2931人受伤。黎巴嫩民航局9月19日发布通告,要求所有在贝鲁特拉菲克·哈里里国际机场运营的航空公司禁止在飞机上运输传呼机或对讲机设备。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗航空公司9月21日要求乘坐该公司德黑兰与贝鲁特之间航班的乘客不得携带充电器和无线设备。



伊朗议长访黎呼吁阻止以色列

10月12日,伊朗议长穆罕默德·巴盖尔·加利巴夫(中左)到访黎巴嫩贝鲁特市中心最近遭以色列空袭的地点。

伊朗议长穆罕默德·巴盖尔·加利巴夫12日访问黎巴嫩,呼吁联合国安全理事会和国际机构阻止以色列。伊朗迈赫尔通讯社12日援引加利巴夫的话报道,他此访应黎巴嫩国民议会议长纳比·贝里邀请,“将向黎巴嫩人民和抵抗力量转达伊朗伊斯兰革命领袖和伊朗总统的信息”。
新华社发

朝鲜边境部队 进入射击准备态势

据朝中社13日报道,朝鲜国防省发言人当天说,朝鲜人民军总参谋部已指示朝韩边境的部队进入射击准备态势。

朝中社报道说,韩国对朝鲜首都平壤的重大主权侵害挑衅行为,正在造成一触即发的严重军事紧张事态。

报道说,据朝鲜人民军总参谋部12日预测,韩国对朝鲜境内及首都上空再次进行无人机入侵的可能性很高,并假定在确认有再度挑衅时应立即消灭敌人特定目标,不排除由此出现武装冲突扩大的可能性。为应对可能的事态发展,各级部队进行了各方面准备。

报道说,朝鲜人民军总参谋部已于12日下达作战预备指示,命令边境的炮兵联合部队和担负重要火力打击任务的部队进入完全射击准备状态。
据新华社电

泽连斯基 访问欧洲四国谈了什么

继9月访问美国后,在短短48小时内,泽连斯基“旋风”式出访英法意德四国,为其提出的“胜利计划”和争取明年援助展开外交攻势。

10日,泽连斯基抵达伦敦与英国首相斯塔默和北约新任秘书长吕特举行会晤。斯塔默表示他与泽连斯基“用了一个上午”讨论乌方的“胜利计划”,但未透露计划细节和英国立场。

当地时间10日下午,泽连斯基抵达巴黎与法国总统马克龙举行会晤。双方讨论了“胜利计划”、弹药援助、取消西方武器使用限制、武器联合生产等议题,同意与西方盟友一起制定乌克兰“胜利计划”。

当地时间10日晚,泽连斯基抵达罗马与意大利总理梅洛尼会晤。双方就“胜利计划”、俄罗斯被冻结海外主权资产处置、新的援助计划及乌经济恢复等议题进行了讨论。

11日,泽连斯基抵达柏林与德国总理朔尔茨会晤。双方就“胜利计划”细节、联合武器生产、落实明年双边安全合作协议等议题进行了讨论。

此番外交努力有何成果

泽连斯基在访问欧洲四国时提到的一个关键词是“胜利计划”。根据乌总统办公室顾问波多利亚克的说法,“胜利计划”就是一个通过政治、军事、经济和外交手段“迫使”俄方接受“真诚”谈判的框架。

在时限问题上,泽连斯基说:“我们希望不晚于明年——2025年——结束这场战争。”

要实现这一目标,泽连斯基强调:“对我们来说非常重要的,是明年的援助不会下降。”

对此,朔尔茨表示,“我们对乌克兰的支持不会减弱”,德国将在今年底前与比利时、丹麦和挪威共同向乌克兰提供价值约14亿欧元的军事支持,包括防空系统、主战坦克、战斗无人机等。德国将在2025年联邦预算中拨款40亿欧元,用于向乌克兰提供直接军事援助。

在伦敦,斯塔默表示,展示“我们(对乌克兰)的持续承诺”非常重要。在巴黎,马克龙保证,法国将“按照承诺”继续提供援助。在罗马,梅洛尼与泽连斯基会晤后宣布,意大利将于明年7月主办乌克兰重建会议。

俄方怎样看待此次访问

俄罗斯国家杜马安全委员会第一副主席尤里·阿福宁在电视节目中说,泽连斯基的欧洲之行失败了,美国总统拜登缺席拉姆施泰因会议是失败的原因之一。

美国《政治报》网站指出,泽连斯基对欧洲四国展开访问,是希望在11月美国大选前锁定西方主要伙伴的援助,以应对美国共和党总统候选人特朗普可能胜选带来的“颠覆性”影响。

俄罗斯《论据与事实》周报刊发文章说,泽连斯基此次出访欧洲四国的目标之一是说服欧洲人让乌克兰加入北约,但他没有得到任何保证。

据新华社电